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RAPORT DE ACTIVITATE 

Biblioteca Județeană „Ovid Densusianu” Hunedoara - Deva 

 

În anul 2023, activitatea bibliotecii a fost structurată în funcţie de misiunea şi  obiectivele pe care şi le-a 

propus.  

 

 Manifestări cultural – educative: 

 „Eminesciana”, ediția a XIV-a, desfășurată în acest an sub genericul „Constelația Eminescu”. 

Evenimentul din acest an s-a desfășurat în Parcul Municipal „Cetate”, prima parte, și la Inspectoratul Școlar 

Județean Hunedoara, Sala Europa, a doua parte.  La acest eveniment, în prima parte au avut loc următoarele 

activități: recital muzical susținut de Alexandrina și Florian Chelu Madeva,  Florin Petroniu Avram, membri ai 

Fundației Rock Filarmonica Oradea, care a constat în interpretări originale pe versurile poetului Mihai Eminescu 

– sonete, poezii și romanțe; recital Cristian Fodor – „Nemărginitul dor de neam și cântec”. La finalul programului 

participanții au depus flori la statuia lui Mihai Eminescu. A doua parte a manifestării a continuat cu „Eminescu – 

Muntele fără poteci”, concurs între elevii de la colegiile și liceele din Deva pe subiecte legate de viața și creația 

marelui nostru poet. Pe parcursul zilei, a putut fi vizitată o expoziție de carte eminesciană organizată la Sala de 

Lectură a Bibliotecii Județene „Ovid Densusianu” Hunedoara - Deva, cărțile prezentate făcând parte din 

patrimoniul bibliotecii județene.  

 „Unirea Principatelor Române” – manifestare cultural–educativă dedicată Unirii Principatelor Române 

din 24 ianuarie 1859. Manifestarea a constat într-un moment de reculegere și depunerea unei jerbe la placa 

comemorativă de pe clădirea Casei Județene de Asigurări de Sănătate Hunedoara, locul unde a fost hotelul în 

care a poposit domnitorul Alexandru Ioan Cuza la 14 februarie 1866 în drumul său spre exil,  urmată de Hora 

Unirii în curtea bibliotecii județene, iar apoi prezentarea „Alexandru Ioan Cuza – Domnul Unirii” la Sala de 

Lectură. Programul a continuat cu un concurs pe tema Unirii Principatelor Române. Vizitatorii bibliotecii au putut 

admira o bogată expoziție de carte cu tematica Unirii de la 1859.  

  „Centenar Monica Lovinescu” – manifestare cultural-educativă dedicată Zilei Internaționale a Femeii. Sub acest 

generic a fost făcută o amplă și bine documentată prezentare a personalității Monicăi Lovinescu, intelectuală cu 
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un profil umanist multilateral care a strălucit în domeniul criticii literare, al memorialisticii, al traducerilor, un nume 

care a marcat puternic literatura română în a doua jumătate a secolului XX.  

 „La pas prin Paris” – manifestare cultural–educativă dedicată Zilei Internaționale a Francofoniei, organizată la 

Parcul de Afaceri Simeria, în parteneriat cu Liceul Tehnologic de Transport Feroviar „Anghel Saligny” Simeria. 

  „Profil de cărturar: Ovid Densusianu” – manifestare cultural-educativă dedicată aniversării a 150 de ani de la 

naștere și 85 de ani de la moartea lui Ovid Densusianu, lingvist, critic și istoric literar, folclorist, poet și gazetar, 

om de cultură complet. Manifestarea a fost organizată la Centrul Cultural „Drăgan Muntean” Deva, în parteneriat 

cu colegiile și liceele din Deva.  

 „Mari regizori români: Ion Popescu Gopo și Liviu Ciulei”  – manifestare cultural-educativă constând într-o 

prezentare a vieții și creației acestor două mari personalități ale cinematografiei, teatrului, artelor vizuale din 

România, de la a căror naștere s-au împlinit 100 de ani. Manifestarea a avut loc la Centrul Cultural „Drăgan 

Muntean” Deva, în parteneriat cu colegiile și liceele din Deva. 

 „Dimitrie Cantemir – cărturarul vizionar” – manifestare cultural-educativă constând într-o prezentare a vieții și 

creației lui Dimitrie Cantemir, domnitor și savant, una dintre personalitățile marcante ale culturii și civilizației 

române, cu prilejul împlinirii a 350 de ani de la naștere și 300 de ani de la moarte. Manifestarea a avut loc la 

Centrul Cultural „Drăgan Muntean” Deva, în parteneriat cu colegiile și liceele din Deva. 

  „Ziua Națională a României” – manifestare cultural-educativă organizată cu prilejul sărbătoririi Zilei Naționale, 

la Centrul Cultural „Drăgan Muntean” Deva, în parteneriat cu  colegiile și liceele din Deva. 

 „Maria Callas – Casta Diva” – manifestare cultural-educativă dedicată vieții și activității marii soprane cu ocazia 

împlinirii a 100 de ani de la naștere,  organizată la sediul bibliotecii, în parteneriat cu Colegiul Național Decebal 

Deva. 

 

 Evenimente culturale: 

  „Dor și drag de Dragobete” – eveniment cultural dedicat sărbătoririi primăverii și a dragostei. Bogată în 

semnificații și simboluri, sărbătoarea de Dragobete face parte din patrimoniul spiritual al poporului român, din 

tezaurul de tradiții și obiceiuri care nu-și pierd prospețimea odată cu trecerea timpului pentru că sunt preluate și 

transmise din generație în generație. Evenimentul a fost organizat în parteneriat cu Teatrul Dramatic „Ion D. Sîrbu” 

din Petroșani. Au avut loc recitaluri de poezie de dragoste susținute atât de poeți hunedoreni,  cât și de actori ai 

Teatrului Dramatic „Ion D. Sîrbu” din Petroșani, care au recitat poezii din lirica românească, a urmat o suită de 

piese muzicale în interpretarea coralei „Sargeția” din Deva, dirijor Mihaela Popa. 

 „Ziua Internațională a Poeziei” – eveniment cultural care a marcat această zi printr-o întâlnire a 

iubitorilor de poezie cu cei mai cunoscuți poeți hunedoreni. Evenimentul s-a desfășurat la Sala de Lectură a 

bibliotecii. 

 „Ziua Limbii Române” – eveniment cultural cu o înaltă încărcătură patriotică, sub genericul „Limba 

română este patria mea”, binecunoscutele cuvinte ale lui Nichita Stănescu. Manifestarea este dedicată Zilei Limbii 
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Române, sărbătoare de suflet a românilor, a tuturor celor peste 25 de milioane de vorbitori de limbă română din 

lumea întreagă.  

 „Paulina Popa – eternitatea poeziei” – eveniment cultural dedicat poetei Paulina Popa, cu prilejul 

împlinirii a 70 de ani de viață. Evenimentul a avut loc la Centrul Cultural „Drăgan Muntean” Deva. 

 „Noaptea Bibliotecilor” – eveniment cultural aflat la a XII-a ediție. Acest proiect a avut ca obiectiv 

strângerea unui număr cât mai mare de pasionați de carte, familiarizarea tinerilor cu biblioteca, cu beneficiile 

oferite de aceasta și, nu în ultimul rând, amplificarea legăturilor dintre bibliotecile reale și cele virtuale. „Noaptea 

Bibliotecilor”  este denumirea dată evenimentului anual cultural care a fost organizat pentru prima oară de către 

bibliotecile din România, împreună cu Asociația EXCEDO – ONG cu sediul în București, în anul 2011. În acest 

an copiilor le-au fost dedicate câteva ore pline de activități plăcute și pline de antren, de la teatru la jocuri în aer 

liber și fotografii la minut. Vizitatorii  au  avut prilejul să cunoască lucrările realizate de cursanții clubului de artă 

Curcubeu, au putut urmări un atelier de lucru, Robotică și noi tehnologii, susținut de Centrul Județean de 

Excelență Hunedoara. Publicul a putut urmări concertul trupei Deva E Smart, urmat de concertul artistei Delia. La 

finalul concertului a avut loc un foc de artificii. Activitățile au continuat cu un tur ghidat în care participanților li s-

au prezentat toate secțiile și depozitele bibliotecii,  iar la Sala de Lectură au avut loc proiecții de filme până la 

finalul programului.  

  „Salonul Hunedorean al Cărții” – ediția a XXII-a, ediție la care au fost invitate peste 90 de edituri din 

țară și 12 edituri din județ. La această ediție au fost programate lansări de carte ale unor autori cunoscuți, cum ar 

fi: preot Constantin Necula,  Adrian Cioroianu, Radu Paraschivescu, Adrian Năstase și alții.  

 

 Lansări de carte: 

 „Liviu Rebreanu, Ion un roman în cinci lecturi” de Mihai Petre; 

 „Clepsidra” de Nicolae Rădoi; 

 „Inimi de Porțelan; Baghete de sticlă; Flacăra cuvintelor; Anotimpurile cuvântului; La margine de 

curcubeu și Ecouri din tenebre” de Camelia Ardelean; 

 „Afganistan, chipuri ale războiului” de Ilie Pintea; 

 „Cele șapte peceți ale Bibliei” de Ovidiu Dragoș Argeșanu; 

 „Sufletul... poet etern...” de Adriana Vlad; 

 „Hunedoara acum o sută de ani” de Mihai Petre; 

În cadrul Salonului Hunedorean al Cărții au avut loc următoarele lansări de carte: 

 „Multiversuri într-un vers”; „Din rădăcina timpului” de Nora Hruban; 

  „Istoria opticii în Antichitate”, vol. I: Concepția filosofică, ed. a II-a „Istoria opticii în Antichitate”, 

vol. II: „Concepția matematică”, ed. a II-a „Dioptrica și Meteorii”, două dintre eseurile la Discurs 

despre metodă de René Descartes – trad. Liviu Arici; 

 „Confesiunile unui medic veterinar” – Cornel Olariu; 

  „Flautul divin”; „Amprentele timpului – haiku” de Maria-Sângerean Sibioara; 
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  „Legende românești. Rădăcini populare din Masivele Șurean, Capra, Parâng, Vulcan și 

Retezat” de Ioan Dan Bălan; 

  „Spuse adunate în povești”; „Frământări” de George Anghe; 

  „Destin pierdut”; „Diamante și cianură” de Ion Dulugeac; 

  „Polemicile lui E. Lovinescu” de  Mirela Alina Popa; 

  „Virgil Ierunca și exilul românesc” de Marinela Viorica Țuculete; 

  „Gom-Nom și crâmpeiul de lumină” de Marina Cernat; 

  „Podul Diavolului”; „Garoafe la bordel” de Radu Paraschivescu;  

  „Bulgărași de catifea”;  „Vremuri de magie”;  „Rațele și motanul Frummy”; „Motanul și intrusul”; 

„Dexi și dresorul”; „Dexi și rățuștele”; „Vremuri de magie – carte de colorat” de Doina Popescu-

Brăila; 

  „Moții. Calvarul unui popor eroic, dar nedreptățit” de Ion Rusu Abrudeanu; 

  „Țara Țopilor” de Rubin Patiția; 

  „Medicina complementară și energia universală” de Ioan Romeo Mânzală; 

  „Drepturile persoanelor aparținând minorităților naționale. Reglementări în dreptul românesc” 

de Adrian Năstase; 

  „Nicolae Titulescu. Un mare Român, un mare European, un mare Contemporan”, ed. a II-a,  

prefață de Adrian Năstase;  

  „În tăcerea nopții”  de Dragoș C. Costache; 

  „Himere” de Teodora Matei; 

   „Reziliență” de Bogdan Hrib; 

   „Noir de Cluj” - povestiri reunite de Bogdan Hrib; 

   „DezOnoare” de Awais Khan; 

   „1991” de Franck Thilliez; 

  „I miss you” de Dunia Pălăngeanu; 

  „Plimbare în doi” de Petronela Roma  

   „Pasăre măiastră” de Iuliana Zamfira Buștă 

   „Matematica – valorificarea cunoștințelor pentru bacalaureat – m-științe ale naturii-m-

tehnologic” de Gabriela Alef;  

   „Crăișorul”, ed. a V-a, de Mihai Istudor;  

   „700 de ședințe de cenaclu Amurg sentimental” de  Ion Machidon; 

   „Carte de ghicitori pentru cei mici” de Adriana Apostol; 

  „O viață închinată artei” de Octavia Crăciun; 

   „Sonete învăluite în parfum de trandafiri” de Constantin Balaban; 

  „Caii orfani” de Traian Vasilcău; 
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   „În dialog cu sufletul meu” de Lucia Cicoară Drăgan; 

  „Istoria proceselor verbale a Societății Literare Al. Vlahuță de la Liceul Decebal din Deva” de 

Miron Țic; 

  „Din memoria unui octogenar” de Eugen Petru Marcu; 

  „Luna albastră”, „Luna și eu”, „Jurnal de lacrimă, jurnal absurd”, „Umbră de rugăciune” de 

Paulina Popa 

  „Semne-Emia”, nr. 1, 2, 3/2023; 

  „Războiul conștiinței umane” de Cristian Harnău; 

  „Patrimoniul etnologic din satul hunedorean de odinioară” de Mircea Lac; 

  „Ce se poate întâmpla” de Ioana Giurgiu; 

   „Ardealul literar”; 

  „Album Centenar – Oastea Domnului 1923-2023” de Ionatan Ille; 

  „Album Biblic Colorat - poezii pentru copii” de Traian Dorz; 

   „Anul Jubiliar 1988, 100 de ani de la nașterea preotului Iosif Trifa, inițiatorul Oastei Domnului” 

de Traian Dorz; 

   „Spre zările albastre - povestiri pentru copii” de Violeta Ille; 

  „Numai harfa mi-a rămas - Harfa în poezia dorziană” de Ion Beg; 

  „Mia Zurlia face sport”; „Mia Zurlia golește farfuria”; „Mia Zurlia iubește drumeția” de Alin Bonța, 

Liviu Stănilă; 

  „Prea roz” de Cătălina Steriu; 

   „Tandem cu umbrele”de  A. T. Branca; 

  „Circumstanțiale. Consemnări politico-morale 2018-2021” de Christian Crăciun; 

  „Heterologie. Introducere în etica lui Lévinas” de Vianu Mureșan; 

  „Cel de la geam, ed. a II-a, adăugită cu 15 poeme de Ancelin Roseti” de  Ciprian Apetrei; 

  „Aici și acolo” de Ciprian Apetrei; 

  „Limbajul interzis. Înjurături și lexic obscen în cultura română” de Octavian Laiu-Despău; 

   „Parcul cu scorpioni” de Cristian Săileanu; 

  „Scrieri, Vol. I: Heliade necunoscutul. Ontologie și poetică/Celălalt Hasdeu. Doctrina esoterică”; 

„Scrieri”, Vol. II: „Gabriel Marcel și filosofia concretă/Dincolo. În numele Transcendenței. De la 

Bergson la Marion” de Dorin Ștefănescu; 

  „Maluri” de Tiberiu Cercel; 

  „Amar lin” de Florin Spătaru; 

   „Umbra blestemată” de Thanas Medi; 

  „Influența politicului asupra vieții culturale a românilor (1947-1971)” de Alexandra Țichindelean; 
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  „Scriitori români între refuzul compromisului și adaptare. Excludere socială și condamnare 

politică (1944-1964)” de Raluca-Nicoleta Spiridon; 

  „Gândirea muzicală”; „Imagine și sens. Eseu asupra fenomenului muzical” de Pascal Bentoiu; 

  „Cioran și muzica elementelor primordiale (Hermeneutica)” de Oleg Garaz; 

  „Plotin: despre coborârea sufletului în trupuri (Enneade 4.8)” de Dan Tomuleț; 

  „Scrieri, Vol. I: „Momente efemere într-o multitudine de vieți” de Francisc Nona; 

   „Tainice năluciri” de Simona Gabriela Ilie; 

  „ABC pe portativ. Culegere de solfegii pentru clasa I. Învățământ vocațional, profil artistic, 

specializarea muzică” de Ana-Maria Demian; 

  „Lumina pusă la păstrat” de George V. Precup; 

  „Scriitori celebri, curiozități și ciudățenii”; „Personalități – cu de-ale lor”; „Rapsodice” de Dumitru 

Hurubă; 

  „Cabala – Înțelepciune Ascunsă” de Daniel Aron Meze; 

  „Rătăcit din întâmplare” de Daniel I. Iancu; 

  „Nichita Stănescu. Printre întrebări, interviuri”;  „Nichita Stănescu. Orizonturi și viziuni” 

antologie de Nicolae Băciuț; „N-am altă Ană (Ana Blandiana)”;  „Radical din doi” de Nicolae 

Băciuț; 

  „În simple cuvinte” de  Mariana Pândaru;  

   „Binele sfios” de Victor Albu; 

  „Zile și cărți”; „Ogorul cu îngeri – povești, povestiri” de Pr. Constantin Necula; 

  „Cartea cu mituri” de Dumitru Cristănuș. 

 Proiecte culturale:  

 „Biblioteca digitală Hunedoara” – facilitarea accesului la documentele digitale locale. Avem 

în vedere ca întregul fond de carte cu profil literar și științific, creația unor autori hunedoreni consacrați, să 

beneficieze de expunere în spațiul virtual al Bibliotecii Județene „Ovid Densusianu” Hunedoara – Deva prin 

reproducerea integrală a textului fiecărei cărți. Patrimoniul scris al județului Hunedoara va fi îmbogățit pe măsura 

participării autorilor hunedoreni la acest proiect și va putea fi cunoscut de un număr cât mai mare de utilizatori din 

țară și străinătate care vor accesa portalul bibliotecii. 

 „Biblioteca Județeană în presa hunedoreană” – întreținerea secțiunii  cu acest nume pe site-

ul instituției, secțiune care cuprinde articolele din presă care reflectă activitatea bibliotecii. 

 „Digitizarea presei din colecțiile bibliotecii județene” – proiect de digitizare a întregii prese 

aflate în patrimoniul bibliotecii noastre, își propune să prelucreze toate ziarele și revistele, astfel încât consultarea 

acestor publicații să poată fi la îndemâna oricărui utilizator. Un avantaj deosebit al stocării informației prin 

digitizare, pe lângă protejarea fizică a publicațiilor, este posibilitatea consultării simultane de către mai mulţi 

utilizatori a aceluiaşi document, independent de programul de funcţionare a bibliotecii. Până în prezent au fost 
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scanate colecțiile existente în bibliotecă:  „Activitatea”, „Albina”, „Boabe de grâu”, „Bunul econom”, „Călăuza”, 

„Câmpul”, „Cosînzeana”, , „Convorbiri literare”, „Corespondența română”, „Cronica”,  „Cuvântul liber”, „Drapelul”, 

„Drumul socialismului”, „Foaia de duminecă”, „Gazeta literară”, „Gazeta Transilvaniei”, „Glasul Hunedoarei”, 

„Hunedoreanul”, „Învățătorul de mâine”, „Lamura”, „Luceafărul”, „Lumea de azi”, „Plaiuri hunedorene”, „Revista 

economică”, „Revista ilustrată”, „Revista Orăștiei”,  „România aeriană”, „România literară”, „Sargeția”,  

„Sămănătorul”, „Servus Hunedoara”,  „Scînteia”, „Scânteia pionierului”, „Scînteia tineretului”, „Solia”, „Spicuiri 

economice”, „Steagul Roșu”, „Steaua Roșie” „Stuparul român”, „Szászváros”, „Szinnház”, „Știu”, „Transilvania”, 

„Tribuna școlii”, „Unirea” „Universul literar”, „Universul copiilor”, „Uzina noastră”, „Veac Nou”, „Viața romînească”, 

„Voința”, „Zarandul”, „Ziarul hunedoreanului”,  „Ziarul științelor și al călătoriilor”, „Zori noi” (care se găsesc pe 

pagina de internet a instituției) și „7 zile hunedorene”, „Academia Cațavencu”, „Academia de gașcă”, 

„Academica”, „Actual”, „Acțiunea HD”, „Adevărul literar și artistic”, „Adevărul de seară Deva”, „Agricultura nouă”,  

„Agricultura socialistă”, „Apostrof”, „Astra”, „Atac de Gorj”, „Atac de Valea Jiului”, „Ateneu”, „Aviația”, „Cațavencu 

incomod”, „Colocvii”, „Contemporanul”, „Contemporanul Ideea Europeană”, „Contrapunct”, „Curierul Văii Jiului”, 

„Cultura”, „Cuvântul”, „Dilema”, „ Dilema veche”, „Dilemateca”, „Economistul”, „Evenimentul zilei”, „Expres”, 

„Expres magazin” „Familia”, „Flacăra Hunedoarei”, „Formula As”, „Gazeta de Hunedoara”, „Gazeta sporturilor”, 

„Gazeta Văii Jiului”,  „Hunedoara Exclusiv”, „Hunedoara Expres”, „Hunedoreanul”, „Idei în dialog”, „Info matinal”, 

„Jandarmeria”, „Jurnalul Văii Jiului”, „Luceafărul de dimineață”, „Lumina”, „Magazin”, „Matinal”, „Mesager”, 

„Munca”, „Palia Expres”, „Pensionarul”, „Poliția”, „Ramuri”, „Revista 22”, „România pitorească”, „Replica”, 

„Obiectiv”, „Oglinda”, „Orizont”, „Scrisul românesc”, „Servus Hunedoara”, „Suplimentul de cultură”, „Târnava”, 

„Tribuna”, „Tribuna învățămîntului” „Tribuna poporului”, „Vatra”, „Viața economică”, „Zarandul”, „Ziarul Văii Jiului”, 

„Zona specială” (care se găsesc pe rețeaua de intranet a instituției). Au mai fost scanate parțial periodicele: 

„Urzica”, „Observator cultural”, „Transilvania Jurnal”, care sunt prelucrate pentru a fi încărcate în mediul online. 

 „Deva citește!” – proiect în parteneriat cu Consiliul Județean Hunedoara și Primăria 

Municipiului Deva, campanie de atragere spre lectură a populației din Deva, locuitori de toate vârstele și de 

diverse ocupații. Ne-am propus să oferim spre lectură cărți din diverse domenii, iar aceste cărți să le expunem în 

aer liber, în principalele puncte de recreere bine cunoscute locuitorilor din Deva. Există amplasate minibiblioteci în 

Parcul Cetății, Piața Arras, Parcul Bejan, în fața Centrului Cultural „Drăgan Muntean”, în cartierul Dacia și cartierul 

Micro 15. Toate minibibliotecile sunt permanent dotate cu diferite cărți: romane, cărți de poezie, cărți de călătorie, 

cărți de povești, jurnale și memorii, cărți de artă, cărți de istorie etc. 

 Administrarea și actualizarea paginilor de Facebook și a Blogului bibliotecii. 

 Concursuri:  

 „Bibliotecile anului 2022” – competiție între bibliotecile publice din județul Hunedoara, în 

cadrul căreia au fost premiate cea mai bună bibliotecă municipală (Biblioteca Municipală „Gheorghe Pârvu” 

Brad), cea mai bună bibliotecă orășenească (Biblioteca Orășenească Petrila și Biblioteca Orășenească Hațeg) și 

cea mai bună bibliotecă comunală (Biblioteca Comunală Lelese, Biblioteca Comunală Râu de Mori și Biblioteca 

Comunală Turdaș). 
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 Concursul „Citești și câștigi!” – ediția a IX-a - concurs de cultură generală între colegiile și 

liceele din județ. Pentru această ediție s-au înscris 22 de instituții de învățământ din județ: Colegiul Economic 

„Emanuil Gojdu” Hunedoara, Colegiul Economic „Hermes” Petroșani, Colegiul Național „Decebal” Deva, Colegiul 

Național „Iancu de Hunedoara” Hunedoara, Colegiul Național „Mihai Eminescu” Petroșani, Colegiul Național 

Pedagogic „Regina Maria” Deva, Colegiul Național de Informatică „Carmen Sylva” Petroșani, Liceul Tehnologic 

Energetic „Dragomir Hurmuzescu” Deva, Liceul Tehnologic „Constantin Bursan” Hunedoara, Liceul Tehnologic 

„Dimitrie Leonida” Petroșani, Liceul Tehnologic „Grigore Moisil” Deva, Liceul Tehnologic „Retezat” Uricani, Liceul 

Tehnologic „Transilvania” Deva, Liceul Tehnologic Agricol „Alexandru Borza” Geoagiu, Liceul Tehnologic de 

Transport Feroviar „Anghel Saligny” Simeria, Liceul Teoretic „Avram Iancu” Brad, Liceul Teoretic „I. C. Brătianu” 

Hațeg, Liceul Teoretic „Mircea Eliade” Lupeni, Liceul Teoretic „Silviu Dragomir” Ilia, Liceul Teoretic „Traian 

Lalescu” Hunedoara, Liceul cu Program Sportiv „Cetate” Deva, Liceul de Arte „Sigismund Toduță” Deva. 

Concursul a fost câștigat de de Liceul Teoretic „Avram Iancu” din Brad, pe locul doi s-a clasat 

Colegiul Național „Decebal” Deva, iar locul al treilea a fost ocupat de Colegiul Național „Iancu de Hunedoara” 

din Hunedoara. Au fost puse în joc premii importante: pentru locul I – 8 trotinete electrice și 8 ceasuri 

inteligente, pentru locul al II-lea – 8 biciclete, pentru locul al III-lea – 8 trotinete nonelectrice, pentru locul al IV-

lea (mențiune) – 8 mini steppere, 176 de pachete cu cărți, trofee, diplome, precum și premii surpriză care au fost 

atribuite prin tragere la sorți chiar în ziua marii finale: trei drone, o undiță, patru invitații la restaurant pentru patru 

echipe, un tort pentru o echipă, un premiu constând în 300 de lei, patru pachete cu rechizite și 56 de vouchere a 

câte o băutură răcoritoare pentru șapte echipe. Premiul juriului a fost acordat concurenților de la Liceul 

Tehnologic „Grigore Moisil” Deva și Liceul Tehnologic „Retezat” Uricani, care au avut o evoluție constantă de-a 

lungul confruntărilor, au manifestat interes pentru temele propuse spre studiu și au dovedit spirit de echipă și 

fair-play. 

 „Trofeul Micului Cititor” – concurs organizat cu prilejul Zilei Internaționale a Copilului, ocazie 

cu care am premiat cei mai fideli cititori ai bibliotecii. Concepția care a stat la baza organizării acestui eveniment 

a pornit de la dorința noastră de a atrage spre lectură un număr cât mai mare de copii, de la cele mai fragede 

vârste, de a le cultiva și menține gustul pentru citit. Criteriul care a determinat decernarea premiilor a fost 

fidelitatea acestora față de bibliotecă, fidelitate exprimată în numărul de împrumuturi de carte și alte materiale 

de bibliotecă, numărul de participări la activitățile bibliotecii etc. I-am premiat pe acei mici prieteni ai bibliotecii 

care ne-au trecut pragul de cele mai multe ori, care s-au arătat a fi cei mai interesați de cărți, care au fost în 

permanentă legătură cu biblioteca. Premiile acordate au fost: pentru locul I o trotinetă electrică, pentru locul II o 

bicicletă, pentru locul III un hoverboard, iar pentru mențiuni 10 trotinete nonelectrice. Pe lângă acestea, la premii 

s-au adăugat diplome și cărți.  

 „Carnaval Halloween” – eveniment în cadrul căruia s-au prezentat obiceiurile și tradițiile 

acestei sărbători și au fost organizate concursurile „Cel mai înspăimântător costum” și „Dovleacul de groază”. 

Câștigătorilor celor două concursuri li s-au acordat premii constând în trofee, biciclete, hoverboarduri, trotinete, 

diplome și cărți. 
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 Alte evenimente: 

 „Luna editurii” – generic sub care s-a organizat un stand de carte cu vânzare al Editurii RAO 

București. 

 Conferința „Învierea lui Hristos, moartea morții noastre”, susținută de Pr. Constantin 

Necula. La această întâlnire de la Deva, părintele Necula a venit cu volumul intitulat „Fără de El, pierim…”, 

apărut cu binecuvântarea ÎPS Dr. Laurențiu Streza, Mitropolit al Ardealului, la Editura Agnos din Sibiu.    

 „O jucărie pentru fiecare” – campanie de colectare de jucării, care au fost dăruite copiilor din 

Apartamentul familial Vulcan, Rețeaua de case familiale pentru copii cu dizabilități din Hunedoara și Vulcan, 

Rețeaua de case familiale Orăștie, Centrul de primire în regim de urgență Deva și Centrul de zi Petroșani. 

 Conferința „Actualitatea lui Titulescu” susținută de prof. univ. dr. Adrian Năstase la Galeria 

Națională de Artă „Forma” Deva și la Sala de Conferințe a Bibliotecii Universității Petroșani. Un element de mare 

interes, pe lângă conținutul conferințelor, l-a constituit o mică expoziție sui-generis formată din câteva obiecte 

autentice care i-au aparținut lui Nicolae Titulescu: documente și fotografii de epocă originale cu privire la viața, 

activitatea diplomatică și cariera sa politică, obiecte personale (livretul militar, pașaportul, jurnalele anilor 1920-

1930, bicornul de diplomat, cărți de vizită, tabachere, ciocănelul folosit în calitate de președinte al Adunării 

Generale a Societății Națiunilor, medalia oficială a primei adunări a Societății Națiunilor, fotografii înfățișându-l 

pe Nicolae Titulescu la cele mai importante evenimente diplomatice din Europa interbelică etc.). 

 „Concert DE VAră” – concert de muzică folk susținut de trupa E Smart în curtea bibliotecii. 

 „Credință, ie și natură în artă” – expoziție de pictură. Lucrările care au fost expuse sunt 

creația membrilor Clubului de arte plastice „Curcubeu”, club care și-a început activitatea în luna februarie 2022. 

Cursul desfășurat în cadrul Clubului „Curcubeu” are  drept scop cultivarea talentului pentru pictură al oricărei 

persoane cu vârsta de peste 16 ani care simte o chemare spre artă, spre pictură, spre exteriorizarea 

sentimentelor cu ajutorul imaginii artistice. Expoziția a putut fi vizionată în holul Consiliului Județean Hunedoara 

și în foaierul Teatrului Dramatic „Ion D. Sîrbu” din Petroșani. 

 Conferința „Puterea vindecătoare a cuvântului” susținută de prof. univ. dr. Dumitru 

Constantin Dulcan, cunoscut medic neurolog. 

 „Bradul de Crăciun” – campanie cu ocazia sărbătorilor de iarnă, realizată cu sprijinul generos 

al mai multor edituri prin care fiecare copil care a trecut pragul bibliotecii în perioada  

4 decembrie – 22 decembrie 2023 a primit în dar o carte. Editura Art, Editura Bookzone, Editura Carminis, 

Editura Cartex, Grupul Editorial Corint, Curtea Veche Publishing, Editura Doxologia, Editura Humanitas, Editura 

Nemira, Editura Niculescu, Editura Polirom, Editura Prestige, Editura RAO, Editura Tehno Art, Editura Trei, 

Editura Vellant au răspuns cu promptitudine și ne-au trimis numeroase cărți pentru a le fi dăruite copiilor. 

  „Atelierul lui Moș Crăciun” – expoziție cu vânzare a produselor cu tematica sărbătorilor de 

iarnă, confecționate manual de elevii din clasa pregătitoare – clasa a VIII-a de la Colegiul Național „Decebal” 

Deva. 

 „Concert de colinde” – concert susținut de trupa E Smart în curtea bibliotecii. 
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 În secțiile și filialele bibliotecii s-au desfășurat activități cu public, în special public tânăr, cum ar 

fi: ore de lectură, prezentări de cărți cu prilejul aniversărilor sau comemorărilor unor personalități, sărbătorirea 

unor zile festive, prezentări ale serviciilor bibliotecii, instruiri în utilizarea calculatorului (în centrele Biblionet ale 

bibliotecii), prezentări ale unor expoziții etc. 

 

 Cursuri organizate: 

 Curs de limba chineză și de caligrafie chinezească (anul I–V – 57 de cursanți); 

 Curs Contabil COR 331302 (34 cursanți); 

 Curs Formator COR 242401 (33 de absolvenți); 

 „Manager de proiect” COR 2422101 (88 de absolvenți); 

 „Expert accesare fonduri structurale și de coeziune europene” COR 24213 (84 de absolvenți); 

 Curs de pictură organizat în cadrul Clubului de arte plastice „Curcubeu” (40 de participanți); 

 Curs de astronomie interactivă (15 participanți).  

 Colocvii metodice:  

 „Colectarea și prelucrarea datelor statistice” – ianuarie – februarie 2023. 

 

 Lucrări elaborate:  

 „Vox Libri”– revista bibliotecii (trimestrial); 

 „Caietele Confucius” – revistă publicată sub egida Institutului Confucius al Universității „Lucian 

Blaga” Sibiu, Clasei Confucius a Liceului de Arte „Sigimund Toduță” Deva și a Bibliotecii 

Județene „Ovid Densusianu” Hunedoara - Deva (trimestrial); 

 „Calendarul manifestărilor culturale din judeţ” (lunar); 

 „Calendarul personalităţilor şi evenimentelor culturale” (lunar); 

 „Evenimente și manifestări culturale” (anual); 

 „Noutăţi în bibliotecă” (trimestrial). 

  Participarea la elaborarea lucrărilor  „Monografia comunei Totești”.   

 Expoziții aniversare: Ion Băieșu  – 90 de ani de la nașterea scriitorului român; Petöfi Sándor – 200 de 

ani de la nașterea poetului; Emil Gârleanu – 145 de ani de la nașterea prozatorului român; Aleksei Nikolaevici 

Tolstoi – 140 de ani de la nașterea scriitorului rus; Mihai Eminescu, poet național și universal; Ioan Slavici – 

175 de ani de la nașterea scriitorului, jurnalistului și pedagogului român; Unirea Principatelor Române; 

Stendhal – 240 de ani de la nașterea scriitorului francez; Constantin Rădulescu –Motru – 155 de ani de la 

nașterea filosofului, psihologului și publicistului român;  Geo Bogza – 115 ani de la nașterea scriitorului și 

ziaristului român; Jules Verne – 150 de ani de la nașterea prozatorului francez; Georges Simenon – 120 de 

ani de la nașterea romancierului belgian; Arthur Schopenchauer – 235 de ani de la nașterea filosofului 
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german; Bogdan Petriceicu Hasdeu – 185 de ani de la nașterea scriitorului român; Gheorghe Asachi  – 235 

ani de la nașterea poetului, prozatorului și dramaturgului român; Deák Tamás – 95 de ani de la naștere; Ziua 

Mondială a Poeziei; Ziua Mondială a Apei; Ziua Mondială a Teatrului; Elena Farago – 145 de ani de la 

nașterea poetei românce; Virgil Carianopol – 115 ani de la nașterea poetului român; Nichita Stănescu  – 90 

de ani de la nașterea poetului, scriitorului și eseistului român; Ziua Internațională a Cărții pentru Copii; Juhász 

Gyula – 140 de ani de la nașterea poetului maghiar; Ziua Internațională a Sportului pentru Dezvoltare și Pace; 

Ziua Mondială a Sănătății; Barbu Ștefănescu Delavrancea – 165 de  ani de la nașterea scriitorului și omului 

politic român; Calistrat Hogaș –  175 de ani de la nașterea scriitorului român; Ziua Mondială a Cărții și a 

Drepturilor de Autor; Csire Gabriella – 85 de ani de la nașterea scriitoarei maghiare din România ; Ziua 

Internațională a Jazzului; Ziua Municipiului Deva ; 190 de ani de la nașterea compozitorului romantic german 

Johannes Brahms; José Ortega y Gasset – 140 de ani de la nașterea filosofului, sociologului și eseistului 

spaniol; Ziua Uniunii Europene; 185 de ani de la nașterea pictorului român Nicolae Grigorescu; Domokos 

Géza – 95 de ani de la nașterea scriitorului și omului politic; Dumitru Tudor – 115 ani de la nașterea 

istoricului, arheologului, egiptologului, numismatului și profesorului român; Ion Caraion – 100 de ani de la 

nașterea scriitorului român; Ziua Europeană a Parcurilor; Ziua Internațională a Copilului; 175 de ani de la 

nașterea pictorului francez Eugene Henri Paul Gauguin; Ziua Mondială a Oceanelor; Szentkuthy Miklós – 115 

ani de la nașterea scriitorului maghiar; Vasile Alecsandri -  205 ani de la nașterea poetului, prozatorului și 

dramaturgului român; Aurel Baranga – 110 ani de la nașterea dramaturgului, memorialistului, prozatorului și 

poetului român; Weöres Sándor – 110 ani de la nașterea, poetului, scriitorului maghiar;  George Orwell – 120 

de ani de la nașterea prozatorului englez; Franz Kafka – 140 de ani de la nașterea scriitorului ceh de limbă 

germană; Haralamb Zincă  – 100 de ani de la nașterea prozatorului român; 100 de ani de la nașterea 

regizorului, scenografului, arhitectului și profesorului universitar  Liviu Ciulei; Dániel Anna – 115 ani de la 

naşterea scriitoarei maghiare; Ziua Națională a Franței; Adrian Păunescu – 80 de ani de la naşterea poetului 

român, critic literar, eseist, director de reviste, publicist, textier, traducător şi om politic; Demostene Botez –  

130 de ani de la nașterea poetului și prozatorului român; Bartalis János – 130 de ani de la naşterea poetului 

maghiar din Ardeal; Bartalis János – 130 de ani de la naşterea poetului maghiar din Ardeal; Ziua 

Internațională a Grădinilor Zoologice și Parcurilor; Ion Lăncrănjan – 95 de  ani de la nașterea scriitorului și 

publicistului român; Ziua Internaţională a Fotografiei; Mircea Zaciu – 95 de ani de la nașterea criticului și 

istoricului literar român, membru de onoare al Academiei Române; Eötvös József – 210  ani  de la naşterea 

scriitorului maghiar; Alexandru Vlahuță – 165 de ani de la nașterea scriitorului român; Karácsony Benyő – 135 

de ani de la naşterea scriitorului maghiar din Ardeal; Lev Nikolaevici Tolstoi – 195 de ani de la naşterea 

romancierului şi dramaturgului rus; Edgar Papu – 115 ani de la nașterea eseistului și istoricului literar român; 

Maria Tănase –110  ani de la nașterea cântăreței românce; Ziua Mondială a Turismului; Edgar Papu – 115 

ani de la nașterea eseistului și istoricului literar român; Ziua Mondială a Arhitecturii; Ziua Națională a Chinei; 

Alexandru Jebeleanu – 100 de ani de la nașterea poetului român; Ziua Internațională a Nevăzătorilor; Ciprian 

Porumbescu – 170 de ani de la nașterea compozitorului român; Italo Calvino – 100 de ani de la naşterea 
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prozatorului Italian; Dumitru Almaș – 115  ani de la nașterea istoricului și scriitorului român; Mihail Sadoveanu 

– 140 de ani de la nașterea scriitorului; Albert Camus – 110  ani de la nașterea scriitorului francez; Monica 

Lovinescu –100 de ani de la nașterea criticului literar și ziaristei române; Csokonai Vitéz Mihály – 250 de ani 

de la nașterea poetului maghiar; Dale Carnegie – 135 de ani de la nașterea psihologului și pedagogului 

american; Babits Mihaly – 140 de ani de la nașterea scriitorului maghiar; 1 Decembrie - Ziua Națională a 

României; Alexandr Soljeniţîn  – 105 ani de la naşterea romancierului, dramaturgului şi publicistului rus; Radu 

Beligan –105  ani de la nașterea marelui actor; Ovid Densusianu – 150 de ani de la nașterea filologului, 

lingvistului, folcloristului și istoricului literar român; John Steinbeck – 55 de ani de la moartea scriitorului 

american; 75 de ani de la nașterea actorului francez Gérard Xavier Marcel Depardieu; Rudyard Kipling – 155 

de ani de la nașterea scriitorului. 

 Expoziții comemorative: John Galswortyhy – 90 de ani de la moartea scriitorului englez;  140 de ani 

de la moartea compozitorului german Richard Wagner; Karl Marx – 140 de ani de la moartea filosofului și 

economistului german; Demostene  Botez – 50 de ani de la moartea scriitorului și publicistului român; George 

Coșbuc – 105 ani de la moartea scriitorului; Krúdy Gyula – 90 de ani de la  moartea scriitorului maghiar; 

Regina Maria – 85 de ani de la moartea reginei României; Dionisie Mihail Pippidi – 30 de ani de la moartea 

arheologului, epigrafistului și istoricului român; 160 de ani de la moartea pictorului, desenatorului, gravorului şi 

litografului francez Ferdinand Victor Eugène Delacroix; Dimitrie Cantemir – 300 de ani de la moartea domnului 

Moldovei, scriitorului, istoricului, filosofului și savantului român; Arany László – 125 de ani de la moartea 

scriitorului maghiar; J.R.R. Tolkien – 50 de ani de la moartea scriitorului, poetului, filologului și profesorului 

englez; Andrei Mureşanu – 160 de ani de la moartea poetului, publicistului  şi revoluţionarului  român din 

Transilvania; Nyirő  József – 70 de ani de la moartea scriitorului maghiar; Petre Dulfu –  70 de ani de la 

moartea scriitorului, poetului, traducătorului și dramaturgului  român; Alexandru Piru – 30 de ani de la moartea 

criticului şi istoricului literar; 155 de ani de la moartea compozitorului italian Gioacchino Rossini; 195 de ani de 

la moartea compozitorului austriac Franz Schubert; Aldous Leonard Huxley – 60 de ani de la moartea 

eseistului şi romancierului englez; Martha Bibescu – 50 de ani de la moartea prozatoarei române; József Attila 

– 86 de ani  de la moartea poetului; Herbert Spencer – 120 de ani de la moartea filosofului, sociologului și 

psihologului englez. 

 În cursul anului biblioteca a fost frecventată de 2.551 de utilizatori și au fost difuzate un număr de 

54.822 de documente, au avut loc 60.013 vizite, din care 28.040 au fost participanți la evenimente culturale 

conform situației statistice anexate. 

 Oferta educaţională s-a realizat printr-o achiziţie sporită de documente care a asigurat cu prioritate 

bibliografia pentru elevi şi a dezvoltat caracterul enciclopedic, numărul total de documente cu care s-a îmbogățit 

instituția noastră în acest an fiind de 8.332 (6.719 de documente achiziționate și 1.613 din donații).  
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 În ceea ce privește activitatea de completare, evidenţă și catalogare a colecţiilor, în cursul anului s-au 

realizat următoarele: recepția documentelor intrate în bibliotecă, precum și întocmirea notelor de recepție pentru 

acestea; urmărirea intrărilor de documente (cărți, publicații seriale, DVD-uri, CD-uri) comandate și a ofertelor 

acceptate și asigurarea exactității actelor însoțitoare și integritatea publicațiilor; inventarierea, barcodarea și 

repartizarea către secții și filiale a exemplarelor din stoc; stabilirea cotei documentelor achiziționate de bibliotecă și 

aplicarea semnului de proprietate pentru fiecare document; generarea și editarea proceselor-verbale de predare-

primire pentru secții și filiale; editarea specificațiilor pentru donații (atunci când acestea lipsesc); întocmirea 

evidenței primare și individuale pentru documentele nou intrate, urmărind evidențierea în Registrul de Mișcare a 

Fondurilor și Registrul Inventar (documente specifice pentru biblioteci); scăderea numerelor de inventar pe bază de 

proces-verbal din Registrele de Inventar, dar și din programul TINREAD, în cazul documentelor casate sau 

transferate; analizarea documentelor din punct de vedere al conținutului lor ideatic, stabilind domeniile cunoașterii 

cărora le aparțin și a indicilor de clasificare zecimală; realizarea și completarea în sistem informatizat  a descrierilor 

bibliografice pentru documentele de bibliotecă conform normelor ISBD și UNIMARC; indexarea conținutului 

documentelor și stabilirea vedelor de subiect pentru documentele prelucrate; stabilirea și uniformizarea vedetelor 

de autor în fișierul de autorități (nume propriu, titlul uniform, subiect tematic, nume geografic, nume colectiv); 

prelucrarea a 18.743 de documente în modulul Bibliografic și Fișier Autorități;  cotarea a 6.041 de documente; 

scanarea coperților documentelor specifice de bibliotecă și încărcarea lor în TINREAD, preluarea și prelucrarea 

documentelor pentru Depozitul Legal. 

 Acorduri de parteneriat. În anul 2023 au fost încheiate acorduri de parteneriat cu următoarele instituții 

din țară: Academia Română – Institutul de Istorie „George Barițiu”, Asociația „Casa de Ajutor Reciproc CFR” 

Petroșani, Asociația Informală a Vocilor pentru Incluziune, Asociația Oamenilor de Cultură și Artă a Județului 

Hunedoara, Asociația Petrila Faptelor Bune, Centrul Cultural și de Creație al orașului Simeria, Colegiul Tehnologic 

„Transilvania” Deva, Direcția Generală Anticorupție - Serviciul Județean Anticorupție Hunedoara, Direcția 

Județeană pentru Tineret și Sport, Facultatea de Teologie „Andrei Șaguna” Sibiu, Grădinița PP Nr. 7 Deva, Liceul 

de Arte „Sigismund Toduță” Deva,  Liceul Tehnologic de Transport Feroviar „Anghel Saligny” Simeria, Liceul 

Tehnologic Energetic „Dragomir Hurmuzescu” Deva, Penitenciarul Deva, Școala Gimnazială „Andrei Șaguna” 

Deva, Școala Gimnazială Certeju de Sus, Școala Gimnazială Gurasada, Teatrul Dramatic „Ion D. Sîrbu” Petroșani 

și din străinătate: Biblioteca Shaanxi din Republica Populară Chineză. 

 În cadrul parteneriatului cu Serviciul de Probațiune Hunedoara, în anul 2023, 28 de persoane au fost 

repartizate să execute sub supraveghere muncă în folosul comunității în instituția noastră. 

 În cursul anului 2023, Filiala Nr. 1 a beneficiat de lucrări de reabilitare și modernizare. 

 Indicatorii economici prevăzuți pentru anul 2023 au avut în vedere resursele de personal, veniturile care 

asigură funcționarea și dezvoltarea activității de bibliotecă, principalele categorii de cheltuieli, ponderea 

cheltuielilor de personal din totalul cheltuielilor curente și gradul de acoperire a salariilor din alocațiile bugetare. 
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 Veniturile Bibliotecii Județene „Ovid Densusianu” Hunedoara - Deva au provenit din alocații bugetare 

6.559.338,39 lei, venituri proprii  9.379,65 lei și sponsorizări 130.526,04 lei.  

S-au primit sponsorizări și donații din partea:  

Bani: SC Anorom SRL – 20.000 lei; SC Supercom SA – 10.000 lei, SC INGECO SRL – 10.000 lei. 

Bunuri, produse și servicii: SC LINK FIT SPORT SRL – un stepper în valoare de 1.020,00 lei; TOP TECH SRL 

–  patru drone în valoare de 3.026,45 lei. 

Carte: Asociația Corint Pro Educație – 500,68 lei; SC Grupul Editorial Art – 38352,96 lei;  Fortis Grup – 50,00 lei; 

Nemira Publishing House SRL – 2.151,60 lei; PE&Jordache SRL – 303,87  lei; Editura Polirom SA – 7.318,76 lei; 

SC Rao Distribuție SRL – 5.778,64 lei. 

 

 

Manager, 

Ioan Sebastian Bara 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


